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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Αποκατάσταση Στεγάστρου του Παγκρητίου Σταδίου» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Από σήμερα το Παγκρήτιο στάδιο βρίσκεται σε μερική επαναλειτουργία, καθώς οι εργασίες 

που πραγματοποιούνται στο ανατολικό στέγαστρο του γηπέδου δεν επιτρέπουν την πλήρη 

πρόσβαση σε αυτό, με συνεπακόλουθο και τον περιορισμό σε χώρους άθλησης, πάρκινγκ 

και δρόμων που το περιβάλλουν. 

Στη διάρκεια των τελευταίων ετών στο Στάδιο έχουν υπάρξει πολλές φορές ζημιές λόγω 

κακών καιρικών συνθηκών. 

Οι καιρικές συνθήκες στη διάρκεια του χειμώνα του 2015 οδήγησαν σε σημαντικά 

προβλήματα στο αριστερό στέγαστρο, για το οποίο ένα χρόνο μετά η τότε Κυβέρνηση 

δεσμεύθηκε ότι θα αποκαταστήσει πλήρως. Ωστόσο, χρειάστηκε η πάροδος 3 ετών, ότε και 

τον Οκτώβριο του 2018 ανακοινώθηκε η χρηματοδότηση  με 1,5 εκατομμύρια ευρώ για τα 

προβλήματα του στεγάστρου. Το έργο εντάχθηκε στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων με 

βάση τη σχετική πρόταση της Περιφέρειας Κρήτης ως φορέα υλοποίησης. 

Μετά από επιθεώρηση και μελέτη τον Ιούλιο του 2018 των μεταλλικών στεγάστρων 

(ανατολικού και δυτικού) και των πυλώνων φωτισμού, προέκυψαν τα ακόλουθα για το 

ανατολικό στέγαστρο: «…Όσον αφορά τις λαμαρίνες της επικάλυψης, τα ευρήματα αφορούν 

βλάβες από μηδενικής σημασίας στο νότιο τμήμα μέχρι και υψηλής σημασίας στο βόρειο 

τμήμα σε τέτοιο βαθμό που είναι  απαραίτητη η άμεση αντικατάσταση τους. Συγκεκριμένα οι 

λαμαρίνες του τμήματος του φορέα στη βάση Ζ’1-Ζ’2 και σε τμήμα του φατνώματος Ζ’-Ε’ είναι 

σε τόσο άσχημη κατάσταση που έχουν υποχωρήσει από τη θέση τους. Παρά τη πρόσφατη 
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προσπάθεια για επισκευή τους, κρίνεται απαραίτητη η αντικατάσταση τους . Με βάση το 

σκαρίφημα του ανατολικού στεγάστρου προκύπτει η ανάγκη για αντικατάσταση λαμαρινών 

περίπου σε 700 τμ στεγάστρου». 

Παρά τις διαπιστωμένες βλάβες πολύ μεγάλης έκτασης στο ανατολικό στάδιο, τον Ιανουάριο 

του 2019 αποφασίστηκε η μελέτη για την αποκατάσταση του δυτικού μόνο στεγάστρου του 

Παγκρήτιου Σταδίου, το έργο δημοπρατήθηκε τον Οκτώβριο 2020, υπογράφηκε τον Ιούνιο 

του 2021 η σύμβαση για τη “Συντήρηση χωροδικτυωμάτων στεγάστρων και κατασκευή 

επικάλυψης” με προϋπολογισμό 1.101.754,12 ευρώ και με  χρηματοδότηση από το 

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 2018. 

Ακολούθως, τον Απρίλιο 2022, υπεγράφησαν 2 συμβάσεις για χρηματοδότηση των μελετών 

για την ανέγερση νέου τετραώροφου κτιρίου στις εγκαταστάσεις του Παγκρητίου Σταδίου με 

προϋπολογισμό 1.002.107,13 €. Οι μελέτες αυτές δημοσιεύτηκαν προς υποβολή 

προσφορών εντός του 2024 από το Δήμο Ηρακλείου. 

Τον Οκτώβριο του 2023 δημοπρατείται το έργο της ενεργειακής αναβάθμισης του Παγκρήτιου 

Σταδίου προϋπολογισμού 3.206.202,00€. Το έργο αφορά στην αντικατάσταση κουφωμάτων, 

την τοποθέτηση ηλιακών συλλεκτών, την τοποθέτηση νέου καυστήρα βιομάζας, την 

αντικατάσταση των λαμπτήρων φθορισμού και προβολέων πυρακτώσεως με προβολείς 

LED, την αναβάθμιση του κεντρικού συστήματος ελέγχου  και την παραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας με την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού σταθμού στο δυτικό στέγαστρο ισχύος 

300kWp. 

Πριν 25 ημέρες, την 29/1/2024, λόγω έντονων καιρικών φαινομένων αποκολλήθηκε ένα 

τμήμα της οροφής του σταδίου χωρίς ευτυχώς να υπάρξει κάποιο ατύχημα.  Το τμήμα που 

αποκολλήθηκε βρισκόταν στη βάση Ζ’1-Ζ’2 (ανατολικό τμήμα). 

Είναι επομένως πασίδηλο ότι είναι θαύμα ότι δεν υπήρξε σοβαρό ατύχημα αθλουμένων από 

την αποκόλληση στεγάστρων. Σε ότι αφορά το τμήμα του ανατολικού στεγάστρου που 

αποκολλήθηκε, είχε ήδη σε μελέτη προ 5,5 ετών επισημανθεί ότι πρέπει να αντικατασταθεί 

ολοκληρωτικά, πλην όμως δεν υλοποιήθηκε ποτέ, αλλά προκρίθηκαν άλλες εργασίες. 

Είναι λοιπόν επιβεβλημένη η άμεση αποκατάσταση του ως άνω στεγάστρου και η συνολική 

μελέτη της καταλληλότητας όλων των εγκαταστάσεων του Σταδίου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

 

Ερωτάσθε  

Κύριε Υπουργέ, 
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Με ποιους τρόπους θα συνδράμετε στην άμεση αποκατάσταση του στεγάστρου του 

Παγκρητίου Σταδίου και με ποια μέσα θα επισπεύσετε τις ήδη διενεργούμενες 

αποκαταστάσεις; 

 

 

 

Η βουλευτής 

Ελένη Βατσινά  

 

 




